

# СОВЕТСКОЕ ПРИАНГАРЬЕ



1999 год

13 МАЯ

ЧЕТВЕРГ

56 (8451)

ОБЩЕСТВЕННО-  
ПОЛИТИЧЕСКАЯ  
ГАЗЕТА  
КЕЖЕМСКОГО  
РАЙОНА  
ИЗДАЕТСЯ  
С МАЯ 1936 г.



Даже погода, как никогда, радовала всех ярким солнечным днем. Вдоль дороги от РДК и до мемориала Славы выстроились ученики второй и третьей школ, чтобы поприветствовать ветеранов. С песнями военных лет колонна двигалась к памятнику погибшим, где ее встречал духовой оркестр под руководством В. В. Переголчина маршем «Прощание славянки».

Слово для поздравления предоставляется заместителю главы администрации П. Ф. Безматерных. Поздравили с праздником жителей города ветераны войны М. Е. Чуклин, председа-



## И солнце светило ярко

♦ ФОТОРЕПОРТАЖ



ДЕНЬ ПОБЕДЫ — СВЯТОЙ ДЕНЬ для наших ветеранов и для всех нас. Нам — детям и внукам фронтовиков — он напоминает о безграничном мужестве и подвиге народа, о колоссальных жертвах во имя Победы. Этот день для нас — крепкая опора в трудный момент российской истории.

☆ ☆ ☆ ☆ ☆ ☆ ☆ ☆ ☆ ☆ ☆ ☆ ☆ ☆ ☆ ☆

**9** МАЯ, как обычно, ветераны и участники тайги собрались в Кодинске возле районного Дома культуры, где их гостеприимно встречали организаторы торжества — работники отдела культуры. Ветеранам было приготовлено угощение с уже традиционными наруководскими стаканами. Первый гость, который прозвучал, был за тех, кто навечно остался молодым, пал смертью храбрых на полях сражений. Звучали любимые песни фронтовиков — «бьется в тесной печурке огонь», «Журавли», «Огонек». Здесь же фронтовиков поздравил военный комиссар района О. В. Коржевой.



тень совета ветеранов учреждения К-100 М. Н. Терещенко, секретаря районной организации КПРФ Б. П. Верховых. От имени солдатских матерей проникновенные слова сказала Э. В. Шубина. Право зажечь вечный огонь Славы предоставляется ветерану войны Анатолию Петровичу Гаврилову и ученице Лидии Редико.

Слезы скорби вызвало выступление танцевальной группы «Ангелушки», которая представила на суд бравыхшихся композицию «Вдовы». Загадочна и непонятна душа русской женщины, на долю которой выпала нестерпимо тяжелая ноша великовеликих за страну, за любимых мужчин, боль невосполнимых утрат. Сколько на земле женщин, чьего судьба называлась скорбным именем — солдатская вдова! На грустных лицах глубокие морщины, следы пережитого, следы минувшей войны, горького одиночества. В память о павших в военное и мирное время вдовы погибших зажигают поминальные свечи.

...Минута молчания обрывается оружейным салютом в память обо всех погибших на фронтах Великой Отечественной войны, Афгана, Чечни, всех ветеранов, не доживших до этого праздника.

К подножию памятника возлагают гирлянды, венки и цветы от предприятий и жителей

Жаль, что это бывает только раз в году.

Е. ПЕРВУХИНА.

На снимках: праздник Победы в г. Кодинске.

Фото автора.





В. С. МОРГУН ВОЗГЛАВЛЯЛ КОВИНСКИЙ ХИМЛЕСХОЗ ДВА ГОДА НАЗАД, НО УЖЕ УСПЕЛ СДЕЛАТЬ МНОГО. КОЛЛЕКТИВ ПРЕДПРИЯТИЯ ПРЕОБРАЖАЕТСЯ НА ГЛАЗАХ. НАШ КОРРЕСПОНДЕНТ НА ДНИХ ВСТРЕТИЛСЯ С ВЛАДИМИРОМ СЕМЕНОВИЧЕМ И ПОПРОСИЛ ЕГО ОТВЕТИТЬ НА НЕСКОЛЬКО ВОПРОСОВ.

— Недели через две в ряде приангарских химлесхозов приступят к подсечке. А выше предприятия готово к этому!

— Да. Окорене закончили. Первую партию людей завезли в тайгу 26 апреля, а в этом месяце к работе в лесу должны приступить все.

## Подсечка-99

— Все — это сколько?

— Наши главные кадры, конечно же, вздымщики и сбрасывщики. Если раньше было разделение этих профессий — одни с хвостом трудались, другие за ними живицу из воронок сливали, затаривали — то теперь они в одном лице, и ту, и эту операцию выполняют, потому мы и называем их вздымоносителями. Так вот, к новому сезону подсечки наши люди подготовили 25 рабочих участков. Это значит, что именно столько человек будет занято на основном производстве. Для сравнения скажу, что это почти в три раза больше, чем два года назад.

— Каковы планы на этот сезон?

— В 1997 году предприятие было 40 тонн живицы, в 1998 — 120. В нынешнем сезоне подсечки мы должны постараться заготовить не менее 160 тонн сосновой смолы. Для этого, правда, надо будущее постараться — без труда, как говорится в известной пословице, не вытащишь рыбку из пруда.

— Лесосырьевая база сделает это позволяющей?

— Позволяет-то позволяет, да дело в том, что она очень

разбросана. Рабочие участки тянутся в сторону речки Чикильен, озера Тальского, и дальше до Костино (до него от нашей центральной усадьбы ХЛХ ни много ни мало — около 90 километров!). А какие у нас дороги, сколько стоит техника и горючее — сами знаете.

— В нынешнее время концепту считает каждый. Вы как стараетесь экономить деньги, зарабатываемые предприятием?

— Безусловно. Вот только один пример. У нас прямые контакты с ООО «Красноярским лесом» (богучары). Вспоможившие услуги этого общества, мы увидели, что получаются большие транспортные расходы по перевозке живицы. Для нас это накладно. Поэтому мы, арендовав на первое время КРАЗ, направили усилия на приобретение собственной техники.

Вообще же живицу, там где возможно, мы будем отправлять в Лесосибирск по воде. Это намного дешевле. А в зимнее время — транспортом, но не каким-то, а своим.

Беседовал В. ЗЫКОВ.

На снимке Е. ПЕРВУХИНОЙ  
В. С. Моргун.

## «МЕЛОЧИ» ЖИЗНИ

### ПОЧЕМУ ПЕЧЕНЬ ПО ЦЕНЕ МЯСА?

В ряде экономически развитых стран примерно две трети взрослого населения занято в сфере услуг [торговля, связь, туризм, коммунально-бытовые и прочие], которая располагает индустриальной базой, развитой инфраструктурой, современной технологией, широким сетью клиентов. Всего этого не было бы без высокой платежеспособности населения и потребности людей на высоком уровне пользоваться этими услугами.

А как обстоят дела в торговле и связи в нашем городе? Консультанты некоторых, на первый взгляд, «мелочных» сторон этих жизненно важных отраслей.

ТОРГОВЛЯ выглядит весьма привлекательно, но коммерческая мысль многочисленных предпринимателей, как мне кажется, как бы «зациклилась» на каком-то внутреннем, говорят, на каком-то профессиональном солидарности, что ли.

При равных условиях реализации (ограниченная покупательская способность потенциальной части населения и др.) и неоднаковых способах приобретения товаров, доставки их своим магазинам, при существовании ограниченной торговой надбавки по основным видам товаров вроде бы никак не могут быть совершенно одинаковыми ценами. Но они именно такие. Причем, как я заметил, цены на наиболее дешевые товары растут моментально, не по дням, а по часам.

В одном магазине я увидел не завернутую в фантиков, когда-то рублевую карамель по 25 рублей за кило. Она, очевидно, «пошла» хорошо, потому как после сбода уже стоила 29 рублей. И так — по многим позициям.

Стоимость любого товара должна соответствовать его питательной и другой потребительской ценности, иначе исходит чистейшая спекуляция на нуждах людей. Возьмем

для примера печень животного. Она, говорят, очень богата витаминами, но она все равно не содержит столько белка, как мясо, жиров вообще в ней нет, а продаётся наравне с мясом. Легкое вовсе не имеет большой ценности и состоит из клетчатки. Но по цене — почти как мясо. Куринные головы и желудки на венерика закупают на птицефабрике за копейки, а продаются по 20–25 рублей.

Но это же ненормально. Мера объективности, чувство нравственности в каждом из нас должны быть.

Все наши магазины имеют по одни ассортимент товаров, прием на привалки — престоры, соков, напитков, конфет, жвачек и т. п. И порой в силу обстоятельств покупка совершается как бы случайно: хотели приобрести что-то настуничное (хлеб, обувь, табак и т. д.), а взяли то, что предстало глазам.

В таких случаях продавец должен обладать наблюдательностью, знаниями психики человека, уметь в нужный момент вступить в разговор и услуг. А потому надо искать, находить новое, улучшать свою работу.

Работниками связи, я уверен, еще не все способны переваривать для большого привлечения потребителей и услуг. А потому надо искать, находить новое, улучшать свою работу.

При общении с покупателем не лишними для продавца будут личное обаяние, такт, благожелательность и даже просто улыбка и удачно подобранный аромат духов.

Съезд не сильно, на мой взгляд, направляет свою профессиональную изобретательность в поисках лучших форм обслуживания клиентов, но предлашивает говяжью цену за свои услуги. Так можно доиграть и до самоуничижения, ведь известно: дешевое обслуживание приводит к росту массовости потребителей, а дорогое — к их оттоку, делает услуги связи недоступными для тысяч и миллионов.

Факты показали. Прожив свой век, никогда не знал и ни от кого не слышал, сколько граммов должны весить рядовой письмо в обычном конверте, который раньше стоил шесть—семь копеек, а теперь — 2 руля 40 копеек. И вот недавно обнаружил свое, отправленное неделю назад, письмо в своем аогонентном языке с пропиской «из грамма, до прихода». Я так этому удивился, что был в состоянии легкого шока.

Упустив время для отправки почтовых открыток (поздравлениями, и невестке впервые получив так и не смысли), решил вызвать седьмого марта, в выходной день, адвоката из Санкт-Петербурга по кафтериуму телефону, рассчитывая заплатить в пределах трех рублей за минуту. Но когда назвали цену — шесть рублей — пришлось не на шутку расстроиться и отказаться от затеи. Свой долг перед самими мыльными созданиями я так и не выполнил.

Работниками связи, я уверен, еще не все способны переваривать для большого привлечения потребителей и услуг. А потому надо искать, находить новое, улучшать свою работу.

В. ЧУЧУН.  
г. Кодинск

## Письма в газету

### Дом, в котором опасно жить

**Н**аш дом, построенный по временному схеме, был сдан в эксплуатацию в 1976 году. Фундамента у него нет, и стоит он на деревянных столбах (истульях). «Стулья» эти давно сгинули, в доме стоит только на честном слове.

Капитальный ремонт ни разу не проводился. Дом дает сильную усадку, в результате чего пол даже в одной комнате находится на разных уровнях. А в подвалах большие щели между полом и стенами. Зимой стены промерзают, а под таю, что в зимнее время необходимо даже помыть его — замерзает вода.

Всего, что сгинуло и произошло в негодность, не перечесть. Здесь все от сантехники до водоснабжения, от электропроводки до обеспечения теплом находятся в аварийном состоянии. Есть на это даже акт, составленный специальной комиссией от 1996 года. Все есть, но нет должного внимания к нам, людям, живущим в этом доме.

Мы неоднократно обращались в ЖЭУ-2 (нач. Г. П. Падайдж) с просьбой о ремонте, но все остается по-старому. Нам всегда отвечают, что нечем ремонтировать. Вот и живем в страхе, что может случиться беда: дом упадет или сгорит.

25 мая 1999 года в 10 часов в суде будет рассматриваться наш иск к ЖЭУ-2 БоЖС. Хотелось, чтобы руководство города и района оказалось со стороны в создании специальной комиссии по обследованию дома № 6 по ул. Школьный п. Временный, до 20 мая 1999 года. А районного прокурора просим направить своего работника на заседание суда, где мы будем доказывать, что наш дом имеет более 60 проц. износа и жильцы его подлежат немедленному выселению.

Жильцы дома: Бутомы, Марченко, Сорокиновы, Маконаковы, Кулагиновы, Салин, Корнинец, Стручковы.

### Я НАЗВАЛА БЫ ЕГО «ОЧАРОВАНИЕ»

**В** ТАЕЖНОЙ глухи, в глубинке, вдали от цивилизации, от роскошных филармоний и концертных залов, в РДК «Рассвет» в один из праздничных дней состоялся отчтный концерт ансамбля «Настроение» (руководитель — учитель КСШ № 3 Т. Ф. Панахникова).

Кстати сказать, очень заметна и плодотворна работа нашего клуба, я думаю, благодаря его прекрасным сотрудникам — в. м. Полекаевой, Ю. И. Корниловым, режиссером театра и директором Н. И. Жук и других.

Но буду долго размышлять о переполнивших душу эмоциях, о восторге и восхищении зрителей — стоило лишь посмотреть им в глаза, услышать возмущение по поводу сущущего (но столе неоходимого) оператора с кемери и хочу написать о рояхтах, участниках коллектива — таких знакомых, близких и родных. И очень рада, что мое мнение о них совпало с мнением руководителя — Татьяны Филипповны Калашниковой, поэтическими ансамблем состоят вспышки юной школы: Машенька Гахимова — классическая танцов, прекрасны, уверяющие человек, умница; артистичный и обаятельный Вадим Земской; Наташа Дудкина — упорная и трудолюбивая на занятиях, прекрасной душой человек; увлеченные и эрудированный Дима Федоров; милая и добрая, кокетливая в танце Таня Каткова; хороши на сцене юморист Саша Черных; деликатный, интеллигентный юноша с прекрасными манерами — Денис Винокуров; эмоциональная, влюбленная в танец Ксюша Гачева.

Милые выпускники! Почитателям вашего ансамбля очень будет недоставать вас. Но

есть у старших достойная смена, бывшая Смирнова —держанка в эмоциях, но очень талантлива, Наташа Братущенко — очень перспективная артистка, умная, интеллигентная, круглая отличница. Ей под стать ее партнер Алексей Тресцов. Чувствительная и пластичная мадонна Черданцева живет, поет в тенце, главненец Денис — юный лорд, принц Максим Страхов. Иванчик — это его стихия. Талантлив, одухотворен, катя Должик и Саша Лиммеренко рождаются для сцены. Это состоявшиеся дуэт.

Порадовали зрителей и совсем юные танцовщицы: Гузель Буллякова и Саша Черкасов, Мерим Низамдинова и плавающий плюшевый заяц, Меня Неупокоева и поля гномов, Из, конечно, всех очаровали самые маленькие артисты — люди бондаренко и Олег Филиппов, ансамбль «Настроение».

Ансамбль «Настроение» или «Частье». Его руководитель не только солист ансамбля, она растит леди и лордов, воспитывает юные души, закладывая в них все самое светлое и доброе. И этот концерт, я считаю, — ее триумф. Это событие для нашего стола отдаленного от цивилизации города.

...На землю опускается ночь, стучаются сумерки, одхондывают Мастер, Творец прекрасного, Татьяна Филипповна возвращается из школы в свое «уютное» жилище — секцию юношества № 3 (живет она там с семьей 10 лет — «сидит в Аил») — и не может уснуть. Она думает о них, юных воспитанниках, которым подарила крылья...

Счастливого полета!

Г. САМШИНА,  
учитель КСШ № 3.

## ТВ-6

ПОНЕДЕЛЬНИК, 17

10.55, 17.10 ДЕНЬ ЗА ДЕНЬ.  
12.40, 22.25, 3.45 Дорожный  
патруль.  
13.00, 15.00, 17.00, 19.00, 22.00  
ТС-6.  
13.10, 4.10 Тв Кто.  
13.25 «Звезды о звездах».  
14.00 «Обозреватель».  
15.10 «Скандалы недели».

15.40 «Образ».  
19.10, 5.05 «Знак качества».  
19.45 «Дикая роза».  
20.35 «Келли».  
21.00, 4.30 ДИСК-канал.  
21.35, 1.30 «В мире людей».  
22.40 «Грейс в огне-1».  
23.05 «Динамика II. Семья Кобини».  
0.00 «Новости дня».  
0.30 «Мужской клуб».  
2.00 «Стремление убивать».  
Ренчел Хардкаст».  
4.00 Шесть новостей дня.

## 12 мая — День медицинской сестры

**С**ОВСЕМ недавно появилась в нашем календаре еще одна праздничная — День медицинской сестры. Это замечательно, что есть теперь такая дата. Медицинские сестры вполне заслужили право иметь свой профессиональный праздник.

Перелистывая страницы истории, узнаем, что в начале XVIII века в связи с проведением Петром I реформ создается так называемая «Медицинская коллегия» (канцелярия), которая для работы в госпиталях в 1728 году вела штатные единицы для женщин, ухаживающих за больными. В 1802 году при воспитательных домах Петербурге и Москве были учреждены так называемые «ведомости домов», где женщины получали подготовку походу за больными. Называли их «сердобольными вдовами».

Таким образом, женский труд стал применяться в больницах и госпиталях. Своими добрыми сердцами, ласковыми улыбками, умелыми руками сестры милосердия помогали во все времена, избавляясь от боли и страданий. Примечательно, что уходом за больными занимались не только простодоминки, но и женщины княжеских фамилий. Так, в многочисленных летописных источниках XIV—XV веков упоминается имя княжеской дочери Ефросинии, посвятившей себя уходу за больными людьми. Да и внука Владимира Мономаха, Евпраксии Митилиной, занималась народной медициной, применяя разные травы и коренья для лечения больных.

Подходит к концу XX век, но люди не перестают болеть и страдать. И сегодня каждый следующий отделением мечтает о том, чтобы рядом было более грамотных, влюбленных в свое дело медицинских сестер. Ни для кого не секрет, что диплом об окончании медицинского училища — это то-

лько начало, лишь «пропуск» в избранный профессию. И главная задача старших товарищей — помочь начинающим медицинским сестрам овладевать всеми тайнами выбранной ими профессии.

С этой целью ежегодно в Кемском ЦРБ проводятся кон-

курсы «Лучший по профессии». В этом году тоже проводится учеба на младшую медицинскую сестру, повышают свой профессиональный уровень семь санитарочек разных отделений: М. А. Титова, Г. Н. Липник, Н. Г. Пушкарёва, Г. И. Швецова, Т. Б. Осокина, В. М. Руш, Т. Г. Щеглова.

За 1998–99 год повысили свой профессиональный уровень бывшие ученицы курсов повышения квалификации г. Красноярска и получили соответствующие категории и сертификаты 19 медсестер. Хочется верить, что эти сестры милосердия добросовестны, честны и грамотно будут помогать людям.

Работа, осуществляемая средним медицинским персоналом, является обязательным и необходимым элементом в едином процессе лечения и выздоровления больного. От того, насколько точно, своевременно и правильно будут выполнены назначения врача, какой аттестор будет окружён больным, во многом зависит и результат лечения. Не случайно есть такое мнение, что сама судьба, блестящее и возвратное сведение, операция может оказаться бесполезной, если потом рядом с пациентом не будет опытной и чуткой медсестры.

В нашей больнице есть такие чуткие, отзывчивые, грамотные медицинские сестры. Особен-

но хотелось отметить умение медицинских сестер: Галины Александровны Надежкиной — медсестры хирургического отделения, Ирины Владимировны Кириченко — медсестры гинекологического отделения, Натальи Петровны Ляхно — акушерки родильного дома, Свет-

## ЗАМЕЧАТЕЛЬНО, ЧТО ЕСТЬ ТАКАЯ ДАТА

курсы «Лучший по профессии», в которых участвуют студенты медицинского колледжа. В этом году тоже проводится учеба на младшую медицинскую сестру, повышают свой профессиональный уровень семь санитарочек разных отделений: М. А. Титова, Г. Н. Липник, Н. Г. Пушкарёва, Г. И. Швецова, Т. Б. Осокина, В. М. Руш, Т. Г. Щеглова.

За 1998–99 год повысили свой профессиональный уровень бывшие ученицы курсов повышения квалификации г. Красноярска и получили соответствующие категории и сертификаты 19 медсестер. Хочется верить, что эти сестры милосердия добросовестны, честны и грамотно будут помогать людям.

Работа, осуществляемая средним медицинским персоналом, является обязательным и необходимым элементом в едином процессе лечения и выздоровления больного. От того, насколько точно, своевременно и правильно будут выполнены назначения врача, какой аттестор будет окружён больным, во многом зависит и результат лечения. Не случайно есть такое мнение, что сама судьба, блестящее и возвратное сведение, операция может оказаться бесполезной, если потом рядом с пациентом не будет опытной и чуткой медсестры.

Хочется пожелать медицинским сестрам крепкого здоровья, личного счастья, выдержки и великого терпения. Если всеми этими качествами медсестры будут обладать, то они щедро поделятся теплом своих душ с больными; с теми, кого они выхаживают и ставят на ноги. С праздником вас, дорогие мои коллеги!

Т. КЛАДЬКО,  
главная медсестра  
Кемской ЦРБ.

## ПРОНОСЯТ ЧЕРЕЗ ВСЕ НЕВЗГОДЫ

**ПРОФЕССИЯ** медицинской сестры — это не только специальность, но и привязание.

Роль медицинской сестры в процессе лечения больного трудно переоценить.

Человек обращается к медицинским работникам за помощью чаще всего, когда с ним случилась беда, иногда очень серьезная, способная повлечь за собой утрату здоровья, трудоспособности, а подчас и жизни. И поэтому главный принцип работы медицинской сестры — правильный подход к пациентам, а именно: к «нетерпеливым» — терпеливо, к «стремительным» — заботливо, раздражительным — предупредительно, обидчивым — тактич-

но, грубым — сдержанно, нерешительным — деликатно. Праведнейший труд медицинской сестры поистине неоценим.

Во взрослой поликлинике ЦРБ работают и пользуются заслуженным авторитетом средние медицинские работники.

Среди них хочется особо отметить: Т. М. Семенову (м/с гинекологического кабинета, высшая категория), Л. Н. Зарубину (м/с терапевтического участка № 6, I категория), С. А. Бянкину (м/с процедурного кабинета, I категория), М. К. Домнину (м/с дерматовенерологического каб., I категория), Л. А. Филиппову (м/с офтальмологического каб., I категория), Н. А. Худякову (м/с функци-

онального кабинета, I категория), Н. А. Афанасьеву (м/с физиатрического кабинета, I категория), А. Е. Поникову (фельдшера наркологического каб., высшая категория), Е. К. Анюхину (фельдшера самостоятельного приема, II категория), В. И. Кондратовой (м/с психиатрического кабинета).

Через все невзгоды они несут людям любовь и милосердие, здоровье и радость жизни.

Низкий поклон вам, дорогие наши медицинские сестры, за ваш труд.

Л. АНКУДИНОВА,  
зав. поликлиникой,  
Г. ГРУЗСКАЯ,  
старшая медсестра.

## ЛЕЧИТЬ ЧЕЛОВЕКА — ЗНАЧИТ ЛЮБИТЬ

ДЕТСКОЙ поликлиники в девять лет этого года исполняется 10 лет. К медицинским работникам детских лечебных учреждений всегда предъявлялись высокие требования. И отвечая им на все сто, сотрудники поликлиники своего и остаются профессионалами своего дела.

Одним из таких работников является медицинская сестра физиокабинета Ольга Хасанова на РОЖКОВА. 26 лет отдала она медицине, из них десятый год трудится в физиокабинете детской поликлиники. Любят, уважают эту женщины и пациенты, и сотрудники поликлиники за то, что так гармонично сочетаются в ней приятная внешность с добрым, отзывчивым и неутомимым характером.

Начинался трудовой путь Ольги Хасановны в п. Болотурине

Кемском районе, куда она поехала за мужем, после окончания медучилища в г. Красноярске в 1973 году. С 1980 года она работает в Кемской ЦРБ физиомедсестрой. Ольга Хасановна постоянно повышала свою уровень знаний. Трудно сказать, чего же умеет делать эта медицинская сестра. Поэтому не случайно в 1995 году ей присваивают первую квалификационную категорию.

Ольга Хасановна не только грамотны и чуткий медработники, профессионал своего дела, но и замечательная мать. Она вырастила двух дочерей, которых так же преданы медицине, как и она. Старшая дочь работает медсестрой в ЛДЦ Годинки. Младшая — учится в медицинской академии г. Красноярска.

Мы гордимся своими наставниками по работе и искренне благодарим Ольгу Хасановну, и всех ветеранов — медицинских работников детской поликлиники за их труд, доброту и то человечество, которое они, проявляют по отношению к пациентам и начинающим молодым медработникам. Низкий поклон вам за то, что продолжаете трудиться вопреки всем обстоятельствам. Это во многое именно ваша заслуга, что медицина сегодня все же продолжает лечить. Общество перед вами в неоплатном долгу.

Позвольте поклонить счастья и благополучия вам и вашим домашним. Успехов в нелегком труде, здоровья, вечной молодости, красоты!

А. КЛИМОВА,  
зав. детской поликлиникой.

## ЧЕЛОВЕК И ЕГО ДЕЛО



В День медицинской сестры особенно хочется отметить Галину Васильевну ВОЛДАЕВУ, участковую медицинскую сестру высшей категории.

Она выбрала одну из труднейших профессий, потому что стать медицинской сестрой значительно легче, чем ею быть, и работает в медицине с 1991 года.

При общении с больным, выполняя назначения врача, зачастую непрятные и болезненные, Галина Васильевна спокойно отвечает пациенту от тяжелых мыслей, внушила ему бодрость и веру в выздоровление.

Галина Васильевна выдержана, приветлива, всегда способна создать нормальную рабочую атмосферу. Если даже она чем-то расстроена или встревожена, больные не замечают этого.

Сколько энтузиазма, сколько сил вкладывает в свою работу Галина Васильевна. И за все это больные платят своим признанием, любовью и благодарностью.

А эти слова поэта являются ее трудовым девизом:

«Настроись! Будь добра, не мешай. Иди, белохолатна, к боли или людской. Иди из палаты в палату, утешь, обнадей, успокой. Участь словами теплыми сколько многих одаришь ты... Не все хотят быть добрыми, но все хотят доброты».

Л. АНКУДИНОВА,  
зав. поликлиникой.  
Фото Е. ПЕРВУХИНОЙ.

## ДАТЬ КРОВЬ — СПАСТИ ЛЮДЕЙ

**Д**ОНОРСТВО — это когда человек отдает часть своей крови для спасения жизни и восстановления здоровья больных. В настоящее время донорство вышло за пределы узко медицинской проблемы и стало проблемой не только социальной, но и экономической, затрагивающей взаимоотношения между людьми и интересами всего общества. Донорство было и остается одним из проявления высоких гуманных и патриотических чувств, способствующих оказанию медицинской помощи в экстренных ситуациях, когда никакие другие методы лечения не могут сохранить жизнь больному.

В настоящее время переливание донорской крови применяется только в случаях массовых кровотечений, связанных с травмой, или с заболеванием. Да, существуют различные методы поддержания жизни при массовых кровотечениях, но все они связаны или с дорогостоящим оборудованием, или с применением дорогостоящих кровезаменителей.

Доноры классифицируются следующим образом:

— активные доноры — лица, обратившиеся в учреждения службы крови и РЕГУЛЯРНО (три и более раз в год) сдающие кровь и ее компоненты; доноры резерва — лица, привлеченные к донорству в организованном порядке или индивидуально и дающие кровь и

[Окончание на 4-й стр.]

[Окончание.  
Чацало на 3-й стр.].

её компоненты НЕРЕГУЛЯРНО (не более двух раз в год); доноры-родственники — лица, дающие кровь и ее компоненты для лечения близких им людей; контрактные доноры — лица, заключившие договор с учреждением службы крови.

Доноры могут сдавать кровь, плазму, иммунную плазму, клетки крови безвозмездно или получать денежную компенсацию.

Законом предусмотрены как права, так и обязанности донора. Донор подлежит обязательному страхованию за счет средств службы крови на случай заражения его инфекционными заболеваниями при выполнении им донорской функции. Медицинское обследование донора перед сдачей крови и ее компонентов и выдача справок о состоянии его здоровья производится бесплатно. Инициатива донора, наступившая в связи с выполнением

им донорских функций, приводится к инвалидности, наступившей вследствие трудового увечья. В день сдачи крови и ее компонентов, а также в день медицинского обследования работника, являющегося донором, освобождается от работы по предприятию, в учреждении, организации, занятой им от присоединения к ежегодному отпуску или использованной в другое время в течение года после дня сдачи крови и ее компонентов.

При соглашении с администрацией работника, являющейся донором, в день сдачи крови вышел на работу (за исключением работ, связанных с особыми условиями труда), то ему предоставляется по его желанию другой день отдыха с сохранением за ним среднедневного заработка за эти дни. Военнослужащий, являющийся донором, освобождается от несения нарядов, вахт и других форм службы.

Если по соглашению с администрацией работника, являющейся донором, в день сдачи крови вышел на работу (за исключением работ, связанных с особыми условиями труда), то ему предоставляется по его желанию другой день отдыха с сохранением за ним среднедневного заработка.

При сдаче крови и ее компонентов в период ежегодного отпуска в выходной или праздничный день донору обеспечивается бесплатным питанием за счет средств соответствующего бюджета. Донорам, сдающим кровь и ее компоненты безвозмездно более двух раз в год, предоставляются

дополнительные льготы. Донорам, сдавшим кровь 40 и более раз, по представлению администрации района присваивается звание «Почетный донор России».

**Есть и обязанности у донора:** — гражданин, изъявивший согласие стать донором крови и ее компонентов, обязан сообщить известные ему сведения о перенесенных им и имеющихся у него заболеваниях, а также об употреблении им наркотических средств;

— умышленно скрывший или искаживший сведения о состоянии своего здоровья несет ответственность, установленную законодательством, если такие действия повлекли или могли повлечь существенное расстройство здоровья респондентов.

Уважаемые жители Кежемского района, льготы, льготами, но нельзя забывать, что все мы,

живем под одним небом и ходим под одним Богом — сегодня ты, сдавший кровь, спасаешь жизнь человеку, завтра...

В нашем городе есть люди, достойные всяческого уважения. Они в люблю время суток готовы прийти на помощь, приходят и сдают кровь во спасение ближнего. Мне хочется назвать имена этих людей. Их кровь многим спасла жизнь. Огромное им человеческое спасибо. Многие из них давно заслужили звание «Почетный донор России», но Россия не торопится присвоить им это звание, хотя официальная заявка отправлена больше года назад. Я уверен, вы хорошо их знаете. Это: А. А. Устинова, Н. В. Чигайнова, Н. Н. Черепанова, Е. А. Макеева, Ю. С. Дмитриев, Н. И. Шулакова, Т. В. Кладко, Л. В. Денисова, В. М. Шильник, Р. М. Кугаевская, Л. В. Колесникова, О. М. Привалихина, И. Д. Краснопольская, М. М. Титова, Т. Г. Щегловая, И. А. Первушина, Е. Н. Ким, Н. А. Краснова, В. Б. Кимочкина, Т. Б. Рышина, Л. В. Краснинская, Н. Н. Автушко. Можно перечислять еще, но эти люди заслужили в ше уважения!

Ю. ДМИТРИЕВ,  
ответственный за перевозку  
крови в Кежемском ЦРБ.

## РУССКИЙ ИНСТИТУТ УПРАВЛЕНИЯ

СОВМЕСТНО С РУССКИМ ГУМАНИТАРНО-ТЕХНИЧЕСКИМ КОЛЛЕДЖЕМ «ТАНТАЛ».

Предлагают поэтапное получение высшего образования, второго высшего образования, среднего профессионального (быв. ср. техническое) дополнительного образования (переподготовка) по специальностям: юриспруденция, экономика, бухгалтерский учет и аудит, менеджмент в торговле, управление персоналом, гостиничный и туризмический бизнес, специалисты службы безопасности, ремонт радиоэлектронной техники, програмное обеспечение вычислительной техники, оператор ЭВМ, телемастер. Сроки обучения согласно государственным стандартам от 1 года до 5 лет. Индивидуальные графики и программы обучения.

Прием ведется без ограничения возраста и уровня начальной подготовки, без вступительных экзаменов. Школьники выпускного класса принимаются на спец. факультет, выпускники спец. факультета принимаются на 2 курс. Для ускоренной подготовки на 3-4 курс РИУ принимаются выпускники других колледжей, техникумов и студенты других вузов. Помесячная оплата — одна из самых низких в России (от 295 руб. в мес.). Зачное обучение дистанционными методами без выезда: учебные заведения.

Делайте письменный запрос: 113628 Москва, ул. Грина, 1, «Тантал-РИУ». Тел./факс: (095) 713-19-72, 711-01-45 (круглосуточно, без выходных). Посетите выставку технологии дистанционного обучения на ВВС (бывш. ВДНХ), павильон «Центральный». Лин. № 16-363. Акк. Св. № 0010327.

„СП“

Главный редактор —  
Н. В. ЗОНОВА

НОМЕР ПОДГОТОВИЛИ:

Г. Ю. БАРАНОВСКАЯ — ответственный секретарь

Л. В. ВАСИЛЬЕВ — зав. общественно-политическим отделом

К. Ф. ДАНИЛЕНКО — зав. отделом информации

В. Г. ЗЫКОВ — зав. производственно-экономическим отделом

Е. В. ПЕРВУХИНА — фотокорреспондент

УЧРЕДИТЕЛИ: ТРУДОВОЙ КОЛЛЕКТИВ РЕДАКЦИИ, УПРАВЛЕНИЕ ПЕЧАТИ И ИНФОРМАЦИИ КРАСНОЯРСКОГО КРАЯ.

ТЕЛЕФОНЫ:

gl. редактор, приемщик 4-41-31  
отдел информации, общественно-политический отдел 4-45-21

отв. секретарь, корректор 4-46-48

производственно-экономический отдел, бухгалтер 4-46-33  
полиграфический участок, отдел доставки и объявлений 4-28-98

Адрес редакции: 663477, г. Красноярск Красноярского края

Рукописи не рецензируются и не возвращаются. Мнения авторов публикуемых материалов могут не совпадать с мнением редакции. Ответственность за содержание рекламы и объявлений несет рекламодатель.

Корректор — Н. Г. ПОЛЯКОВА.  
Метроплак — Н. В. СПИРИНА.  
Литографисты — Г. М. ЛЕВДО, А. В. КРИГЕР.

Печатник — Ф. А. ГУСЕВ.

Газета выходит по вторникам, четвергам и воскресеньям.

Объем — 1 печатный лист.

Печать высокая.

Тираж 4710.

Заказ № 56.

## ДАТЬ КРОВЬ — СПАСТИ ЛЮДЕЙ

[Окончание.  
Чацало на 3-й стр.].

ее компоненты НЕРЕГУЛЯРНО (не более двух раз в год); доноры-родственники — лица, дающие кровь и ее компоненты для лечения близких им людей; контрактные доноры — лица, заключившие договор с учреждением службы крови.

Доноры могут сдавать кровь, плазму, иммунную плазму, клетки крови безвозмездно или получать денежную компенсацию.

Законом предусмотрены как права, так и обязанности донора. Донор подлежит обязательному страхованию за счет средств службы крови на случай заражения его инфекционными заболеваниями при выполнении им донорской функции. Медицинское обследование донора перед сдачей крови и ее компонентов и выдача справок о состоянии его здоровья производится бесплатно. Инициатива донора, наступившая в связи с выполнением

им донорских функций, приводится к инвалидности, наступившей вследствие трудового увечья. В день сдачи крови и ее компонентов, а также в день медицинского обследования работника, являющегося донором, освобождается от работы по предприятию, в учреждении, организации, занятой им от присоединения к ежегодному отпуску или праздничному дню по желанию донора может быть присоединен к ежегодному отпуску или использован в другое время в течение года после дня сдачи крови и ее компонентов.

При сдаче крови и ее компонентов в период ежегодного отпуска в выходной или праздничный день донору обеспечивается бесплатным питанием за счет средств соответствующего бюджета. Донорам, сдающим кровь и ее компоненты безвозмездно более

двух раз в год, предоставляются дополнительные льготы. Донорам, сдавшим кровь 40 и более раз, по представлению администрации района присваивается звание «Почетный донор России».

Есть и обязанности у донора: — гражданин, изъявивший согласие стать донором крови и ее компонентов, обязан сообщить известные ему сведения о перенесенных им и имеющихся у него заболеваниях, а также об употреблении им наркотических средств;

— умышленно скрывший или искаживший сведения о состоянии своего здоровья несет ответственность, установленную законодательством, если такие действия повлекли или могли повлечь существенное расстройство здоровья респондентов.

Уважаемые жители Кежемского района, льготы, льготами, но нельзя забывать, что все мы,

**Поздравляем с Днем рождения Ивана Терентьевича КАЛИНИНА!**

Поздравляем с Днем рождения Ивана Терентьевича КАЛИНИНА!  
Пусть сбудутся желания добрые  
И жизнь спокойно, с радостью идет.  
Желаем вам крепкого здоровья  
На долгие-долгие годы  
вперед!  
Совет ветеранов.

Дорогую маму, жену Наталью Леонидовну ИНГАЛЬЮ поздравляем с Днем рождения!

День твоего рождения пришел, И это не простая дата.  
Пусть в этот день все будет хорошо  
И весело с рассвета до заката.

А знаешь, что тебе подарим?  
Лесное озеро и целый луг ромашек,  
И самую счастливую зарю,  
И цветок, что ходит

нараспашку.  
И лунный свет, что падает в пруду,  
Березы шелест, песня тихой ночи,  
Еще подарим яркую звезду —  
Ты выбери, которую захочешь.

А убрать подарки не спеши,  
Ты положи их где-то под руку.  
Они отрадой будут для души,  
А в горячие минуты успокоят Тана, Руслан.

Государственная налоговая инспекция по Кежемскому району доводит до сведения руководителей предприятий и предпринимателей, эксплуатирующих контрольно-кассовые машины, что в соответствии с решением Государственной межрайонной комиссии по контролю-кассовым машинам от 10 февраля 1999 года № 1/49-99 из Государственного реестра контрольно-кассовых машин с 1 января 1999 года исключены следующие модели ККМ: ОКА-100Ф, ОКА-101Ф, ОКА-500.01Ф, ОКА-500.02Ф, ОКА-501.01Ф, ЭКР-3101.1Ф, Мирко-101Ф (кроме моделей с печатающим устройством М190 и программным обеспечением версии 4.4) и др. Установлены следующие сроки замены данных аппаратов на ККМ, включенные в Госреестр для ККМ 1995-96 года выпуска — 2000 год, для ККМ 1997 года выпуска — 2001 год, и для ККМ 1998 года выпуска — 2002 год. Данный порядок определен и для моделей контрольно-кассовых машин, подвергшихся модернизации в части установки блока фискальной памяти до эталонного образца. Исключение из Госреестра ККМ связано с прекращением заводами-изготовителями выпуска и поставок отдельных моделей машин и несоответствием некоторых моделей действующим техническим требованиям к электронным контрольно-кассовым машинам.

Свободная регистрация указанных моделей ККМ в налоговых органах прекращается 1 июня 1999 года. После указанного срока допускается регистрация ККМ в случае изменения организационно-правовой формы предприятия или смене собственника кассового аппарата.

Конкретные сроки замены контрольно-кассовых машин, исключенных из Госреестра ККМ, будут доведены дополнительно.

За справками обращаться в ГНИ по Кежемскому району — наб. № 15, либо по телефону 4-26-97.

ПРОДАЕТСЯ однокомнатная квартира (18 кв. м.) на втором этаже.

Обращаться по адресу: ул. Ганичкина, д. 4, кв. 80 после 18 часов.

770

ПРОДАЕТСЯ гараж в коттедже «Монолит».

Тел. 4-47-37.

745

Срочно, недорого ПРОДАЕТСЯ трехкомнатная квартира на шестом этаже (солнечная сторона). Документы готовы.

Обращаться по адресу: ул. Колесников, д. 2, кв. 192 [310] в любое время.

771

ПРОДАЕТСЯ трехкомнатная приватизированная квартира на восьмом этаже.

Обращаться по адресу: ПЛК, д. 14, кв. 2, в любое время; тел. 4-25-74.

773

КУПЛЮ а/м машину ВАЗ-2106, 05 (не ранее 1990 г. выпуска).

Обращаться по тел. 4-26-08 в рабочее время с 9 до 17 часов.

772

В киоске «Роспечать» г. Красноярска ИМЕЮТСЯ в продаже

Билеты телевизионной жилищной лотереи «Золотой ключ».

Ответы на интересующие вас вопросы можно получить у работников киоска.

766

Желающих отправить детей в оздоровительный лагерь «Огонек» просят подавать заявки в ОПК БоГЭС или в Фонд социального страхования.

Тел. 4-37-77; 4-20-31.

779

ПРОДАЕТСЯ участок на ком. зоне под ЛЭП. Имеются водопровод, постройки.

Обращаться по тел. 4-24-85.

779

В связи с отъездом ПРОДАЮТСЯ: двухкомнатная квартира (27,4 кв. м.), дача в котт.

«Звезды» (9 соток, имеются: дом, пиломатериал, теплица, насаждения: малина, смородина, крыжовник, клубника), гараж в коттедже «Северный».

Обращаться по адресу: ПЛК, д. 3, кв. 52, тел. 3-03 через коммутатор, 4-21-06 после 17 часов.

778

ПРОДАЕТСЯ «Тойота-Карина» (1994 г. выпуска). Рассмотрим любые варианты.

Тел. 4-13-80.

780

ВОЗМОЖУ В АРЕНДУ кассовый аппарат или КУПЛЮ в рассрочку. Рассмотрим предложенные варианты.

Обращаться по адресу: ПЛК, д. 18, кв. 36; тел. 4-74-90.

781

ВНИМАНИЮ ЧЛЕНОВ СОТ «ЗВЕЗДА»!

Собрание состоится 15 мая

в 10 часов в актовом зале К-100.

Правление.

Выражаем глубокое солидарение Марии Федоровне Киселевой по поводу смерти ее мужа Анатолия Васильевича.

Лушиковы, Воронова.

Благодарим за проявление

искренней скорби.

С уважением.

Администрация Красноярского края

и Красноярского горсовета

и Красноярского горсовета